

хват богатейших районов казачества...

Да будет известна авторам Обращения элементарная истина, что русско-армянским отношениям, к стати, весьма дружеским, уже тысяча лет (если учесть хотя бы такой важный исторический факт, как бракосочетание крестителя Руси Владимира Святославовича с княгиней Анной — армянкой по национальности, что способствовало распространению христианства в России). Армяне живут в России веками на основе Указов русских императоров, по которым предусматривалось сохранение за армянскими общинами определенных льгот, прав на развитие своих национальных обычаев, открытие школ, церквей и т. д. Дружба русского и армянского народов выдержала самые тяжелые исторические испытания.

Казалось бы, надо гордиться этим наследием, тем более сейчас, когда так обострены межнациональные отношения. Но не так думают авторы Обращения, которые под диктовку азербайджанских пантюкистов хотят взорвать русско-армянскую дружбу. А что последует за этим, они не задумываются... Им даже не нравится, что Россия и Армения заключили договор о дружбе и безопасности.

Избранный вами путь, господа, это измена России, за которую придется тяжело расплачиваться. Пантюкизм, на чью мельницу вы льете воду, такой же враг России, как и Армении.

Фальшь пятая.

Авторы Обращения главной мишенью выбрали армянскую партию Дашнакцутюн. Это социалистическая по своей программе партия, входящая в состав Социинтерна. Авторы буквально больной фантазией строят домыслы, каким способом она будет поэтапно захватывать чуть ли не всю Россию — «от моря до моря и до Воронежа»...

Они и здесь оказались на поводу у пропагандистского аппарата азербайджанских пантюкистов, которые пустили в оборот этот блеф. В действительности же партия Дашнакцутюн является приверженцем традиционной дружбы между Россией и Арменией. А за клевету и дезинформацию, конечно, придется отвечать.

Фальшь шестая.

ЗА. — (Только цитаты).

Наш западный сосед — Турция — до установления республиканского строя именовался Османской империей. За несколько лет до этого турки уже начали осуществлять геноцид армян в Армении, а курдов уничтожали в населенных ими районах. Одновременно они лелеяли мечту отуречить западные районы Ирана.

...После установления в России Советской власти созданные на Кавказе государственные образования получили автономию. Область Аррана, население которой говорило на языке, сходном с азербайджанскими тюркскими диалектами, была переименована в Советский Азербайджан... Пантюкистские идеи, к сожалению, остались и окрепли среди мусаватистов на Кавказе и после русской революции. Мусаватисты, воспользовавшись общностью языка

С позиций же азербайджанских погромщиков авторы Обращения в искаженном свете представляют суть карабахского конфликта, осуждая образование Нагорно-Карабахской Республики как этап реализации программы «Великой Армении». Получается двурушническая позиция: в случае с Ираном они оправдывают возможность воссоединения Северного и Южного Азербайджана, отказывая в таком же праве армянам Карабаха, живущим веками на своей исконной территории, соединиться с матерью-родиной Арменией. К тому же известно, что Карабах на основе двух договоров между Россией и Персией (Гюлистанский договор 1813 г. и Туркменчайский договор 1828 г.) вошел в состав России, и это стоило жизни многим русским солдатам и армянским ополченцам. А то, что он в советские годы был включен в состав Азербайджана, — это результат провозглашения, политических комбинаций большевистских руководителей, в особенности Сталина и Нариманова, стремившихся привлечь к борьбе против Запада своих «союзников», новых правителей Турции и азербайджанских шовинистов, предавая интересы Армении.

Фальшь седьмая.

В Обращении говорится, что якобы из Армении были изгнаны более 200 тысяч азербайджанцев. По этому вопросу на сессии Верховного Совета бывшего СССР в свое время давались справки, согласно которым до событий в Карабахе в 1988 г. в Армении проживало 165 тыс. азербайджанцев и 80 процентов из них выехали из зон бедствия — землетрясения. Им были выделены десятки миллионов компенсации. А 400 тысяч армян-беженцев из Азербайджана не получили до сего времени и рубля от азербайджанского правительства.

Фальшь восьмая.

Используя фальшивки пропагандистского аппарата азербайджанских погромщиков, авторы Обращения заявляют, что из Армении изгнано почти все русское население, а армянские войска сегодня громят русские села Славянка, Саратовка и др. в Кедабекском районе Азербайджана.

В действительности до сего времени не зарегистрирован ни один беженец — русский из Армении, а из Азербайджана русские беженцы

кавказских татар и азербайджанцев (Ирана), намеревались объединить их в единое государство, в связи с чем вели широкую пропагандистскую кампанию. Так о них выразился в свое время один из наших поэтов:

Порою пишете вы, что тюрком был Заратустра,
Порою кощунствуете, что, мол, наш Низами.

То племя, которое обделено наукой и культурой,
Какой ему прок в присвоении генеалогий и славы...

Ваши смехотворные притязания — все ложь!

Видимо, позором вы считаете для себя бесславное невежество. Извечно вашим ремеслом были грабеж и разбойные набеги, Но никак не деяния Пророка и великих мужей.

АБД УЛЬ-АЛИ КАРАНГ.

исчисляются десятками тысяч. Уже не раз посол России в Армении В. Ступишин заявлял, что всякие слухи о гонениях на русских в Армении являются преступной дезинформацией.

А что касается разгрома армянскими войсками русских сел в Кедабекском районе, то истина в следующем. Во-первых, Славянка со своим 3-4-тысячным русским населением перестала существовать еще до карабахских событий, ее «мирно» заняли азербайджанцы, а из сел Новосаратовка и Нововановка выехало почти все их основное русское население. Перестали существовать 14 русских сел в Физулинском районе (кстати, сам райцентр до недавнего времени назывался Карягино — в честь русского полководца, освободившего край от иноземцев и лишь теперь переименован в Физули, в честь поэта, жившего в Ираке). Подобная этническая чистка проводилась в отношении русского населения и в Шемахинском, Сабирабадском и других районах Азербайджана. Из Гянджинского (Кировабадского) сельхозинститута были вынуждены уйти почти все русские преподаватели, а из Дашкесанского горного комбината — инженерно-технический персонал. Демонстративно был снят христианский крест с русской церкви в Гяндже и других местах. А русские погромы в январе 1990 г. в Баку?!

Перечень подобных антирусских акций в Азербайджане можно продолжить, и трудно поверить, что они не известны авторам Обращения. Они подготовили гнуснейший документ, враждебный интересам и русского, и азербайджанского, и армянского народов. Он не принесет мира, в котором сегодня заинтересованы все, наоборот, может еще больше обострить обстановку.

Это еще в большей степени относится к редакции газеты «Советская Россия», фактически ставшей рупором клеветнических измышлений, нагнетающих национальную рознь.

Мы просим опубликовать наше письмо.

Беженцы из Азербайджана:
Аракелов А. М., Осипова Т. А., Длавердян К. Е., Петросян Р. В., Габриэлян Ю. А. и др., всего 55 подписей.

5 октября 1992 г.
г. Москва.

История наших народов свидетельствует о том, что истинный грузин всегда защищал Армению, истинный армянин — Грузию.

ОВАНЕС ТУМАНЯН.

Мы никому не позволим сеять между нами рознь. С башен и куполов наших храмов на нас взирает двухтысячелетняя история.

КОНСТАНТИНЭ ГАМСАХУРДИА.

Не ходите по земле, распространяя нечестие.

Из Корана, 26: 181—183.

Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные.

Евангелие от МАТФЕЯ, гл. 7 [15].

ШИТО БЕЛЫМИ НИТКАМИ

29 сентября с. г. в газете «Советская Россия» опубликовано под заголовком «Не забывайте о русских» Обращение к донским, кубанским и ставропольским казачествам полномочных представителей русского населения Азербайджана за подписью В. Зотова и А. Соловьева.

Под внешней фразеологией и словесными призывами не забывать о русских, живущих в Азербайджане, скрываются коварные замыслы азербайджанских погромщиков разжечь дальше пламя межнациональной розни, взорвать вековую дружбу русского и армянского народов. Нам, беженцам из Азербайджана, испытавшим на себе их злодеяния, все это хорошо известно. В устах Зотова и Соловьева слышен голос отчаявшихся заложников, готовых в угоду азербайджанским погромщикам на сделку с совестью, на ложь и обман. Это проглядывается уже с первых фальшивых фраз Обращения.

Фальшь первая.

«С нами Бог! Дорогие друзья, господа казаки!..» — так начинается Обращение. Но все его содержание свидетельствует о том, что его составители не в ладах с истиной, действительными фактами, и они сворачивают в сторону от пути в Храм.

Фальшь вторая.

В Обращении содержится призыв к казакам не подчиняться решению правительства России о замене погранвойск на ирано-азербайджан-

ской границе казачьими частями, т. к. это будет препятствовать «воссоединению Южного и Северного Азербайджана», что на самом деле означает захват значительной части древних исконных иранских территорий — давняя мечта пантюкизма, осуществлению которой мешают Иран и Армения. А России, мол, не следует вмешиваться и бросать своих сыновей под пули...

Но это только пролог для возбуждения антиармянских настроений. Три четверти Обращения посвящено именно этой цели.

Фальшь третья.



Беженцы из Карабаха.

Авторы Обращения обвиняют армян в стравливании мусульман с христианами, в оскорблении их религиозных чувств... Но тем самым они сами же себя опровергают, потому что перед этим заявили об общности интересов мусульманского Ирана и христианской Армении в геополитическом отношении. Известно также, что во многих мусульманских странах Ближнего Востока армяне веками живут в мире и согласии с мусульманами. За исключением Турции, где в 1915 г. было совершено тягчайшее преступление

геноцида в отношении армян, живших на своей Родине (все армяне были объявлены «русскими агентами», «врагами Оттоманской империи»).

Фальшь четвертая.

Армянские националисты, говорится в Обращении, пытаются использовать силы России для своих корыстных целей — создания «Великой Армении» и чуть ли не захвата обширных русских территорий. В нем, содержится предупреждение, что в России уже проживают более 500 тысяч армян и якобы идет за-

